

一台看似平常的自动麻将机，连带有“透视”功能的特制眼镜……

“贼眼”助攻：三个老朋友联手设赌局

□ 蒋慎敏 李雯婧

火眼金睛

一台看似平常的自动麻将机，桌沿被安装了“贼眼”。有“透视”功能的特制眼镜，可轻松查看别人的底牌。一副外观很平常的扑克牌，能通过手机感应点数……这些用来出“老千”的道具，把温州人阿戴给坑了，坑他的人是他的三个老朋友。这7年来，阿戴输给他们近80万元。

据《钱江晚报》报道，阿戴今年38岁，在嘉兴做生意，一有空就约人搓麻将、打牌。

5月27日，阿戴谈完生意回到嘉兴，

想起前几天牌友“红牛”打电话约他，便打给“红牛”说晚上可以约一约。“红牛”一口答应，并联系了“长脚”和表弟小荣。

晚上9点左右，阿戴到达约定地点。四人先搓麻将，到了12点左右，阿戴已输5000多元，“红牛”提议改玩牛牛。玩牛牛中，一直是“红牛”坐庄，其余三人押注。玩到凌晨3点多，阿戴又输了一万块钱。

“每把大牌都在他们手上，哪有这么好的运气……”阿戴觉得不对劲。等下一把牌发好后，阿戴突然发现小荣偷偷打了个手势。等第二把牌发好，小荣又偷偷地

打了手势。

“我跟他们玩一直在输，前前后后输了大概有80万了。肯定有问题！”阿戴表面平静，暗中通过微信联系了朋友“四川”，让他马上赶过来。

“四川”带着一个朋友赶到，阿戴斥责三人诈赌，要求三人站起来离开座位。“四川”打开三人面前的小抽屉查看，在“长脚”座位前的抽屉里找到了一部黑色手机，在地上找到一个微型耳机。

阿戴想报警，但手机却被“长脚”抢走。三人叫阿戴不要激动，和他们好好谈谈。三人当面承认了出“老千”的行为，并提出可以赔偿阿戴赌博输掉的钱。

阿戴算了算，自2012年后，前前后后输给他们将近80万元，阿戴要求把80万元还给他。不过，最后四人并没有协商成功，阿戴报了警。

民警赶到现场，将四人带回了嘉兴经济开发区派出所。

经讯问，“红牛”、“长脚”和小荣早就打起了阿戴的主意。三人承认采用各种不同的方法对阿戴实施诈赌，赢来钱就分掉。

真相大白后，阿戴懊悔不已。

目前，“红牛”、“长脚”和小荣已被经警方依法刑事拘留，案件正在进一步侦办中。



科普时报讯（王飞荣）城市的美丽街区，离不开既亲民又有情调的“特色小店”。上海在历史文化风貌区有序发展与街区风貌匹配的“特色小店”，留住城市烟火气和人情味。

“衡山路—复兴路历史文化风貌区”是上海成片保护规模最大的风貌区域，其中位于上海徐汇的部分达4.3平方公里，拥有优秀历史建筑1074幢，全市64条“永不拓宽的道路”在这里有31条，街道尺度适宜，人文气息浓郁。

上海市徐汇区商务委人士说，历史风貌区凸显环境上的“静、雅、柔”（即静谧、雅致、柔和），与消费上的“慢、夜、特”（即“慢生活”“夜间消费”“上海特色”）相结合，打造具有一流消费服务水平的慢生活文化休闲街区。在推进一些重点业态项目的同时，聚力推动特色消费街区的建设，保护和营造“特色小店”的营商环境。目前，有的街区已形成“潮牌”服饰的特色，有的形成西式餐饮的特色，有的形成文化休闲的特色。仅去年一年，上海徐汇引进的各类品牌区域首发店就超过了20家。

上海徐汇早在2008年就在全市率先引入社区规划师参与风貌区保护更新，今年又率先发布了社区规划师制度实施办法，为每个街镇聘任一名社区规划师，用专业性赋能“美丽街区”，让街区既“美丽”又“实用”，重视变电箱、电话亭、店招店牌、景观小品等“城市家具”的标准引导和规划设计，既注重整体性、协调性，也彰显多样性、个性化。

据介绍，去年以来，上海徐汇充分听取商家、居民、业主和专家的意见，提出“便民小店优先发展、品质小店鼓励支持、违规小店有效管理”的街区业态发展思路，打造一批“和美小店”，留住街区的烟火气和人情味，以共治自治的基层治理创新助力“美丽街区”的建设。

留住城市的人情味

百蔬园里的创意小画家

□ 科普时报记者 张克

“这是我的”“我要这块”“这个好看”，一块块形状不一、五颜六色的蔬菜穿梭于孩子们小巧的手指间，东一拼，西一补，不一会儿，一幅幅蔬菜创意作品诞生了。单一的蔬菜经孩子们的手重新组合，绽放出新魅力，有的变成了行走中的自行车、有的变成了达·芬奇画笔下的《蒙娜丽莎》，千姿百态，精彩纷呈。这是记者在世园会百蔬园看到的一幕。

6月19日，由北京市农业农村局宣教中心（北区）组织的“创意百蔬园”活动在世园会百蔬园举行。百蔬园里迎来一波前来绘画写生的孩子们，中关村外国语学校初一一年级的孩子们在百蔬园开启了蔬菜科技与艺术的创意之旅。小画家们用大胆的想法，绚丽的色彩，充满童趣的画面描绘出他们对世园会百蔬园的美好印象，展现对于绿色美好生活的共同向往与追求。

本次活动以“共绘五彩蔬菜世界”为主题，组织孩子们参与蔬菜绘画、蔬菜拼图等创意创作活动，以孩子们的视角，用纯真、清新的色彩展示蔬菜之美，诠释百蔬园中蔬菜与艺术的完美结合。

踏入百蔬园，上百种的各色蔬菜如一幅五彩画卷在孩子们眼前展开。羽衣甘蓝、彩色花椰菜、观赏南瓜、观赏葫芦、樱桃番茄、观赏辣椒、鸡蛋茄等各种千奇百怪的蔬菜，令人眼花缭乱，吸引了充满好奇心的孩子们，孩子们纷纷驻足欣赏。

学习万年蔬菜史绘制心中中美菜园

在工作人员的引导下，孩子们参观了百蔬园的蔬



菜演绎区、田园庭院区、“巨型菜篮”、乐享家园区、蔬菜博物馆、蔬菜剧场、蔬菜生活区、百蔬科技馆八大看点，饶有兴趣地学习了“万年蔬菜史”。各种难得一见新奇特景观蔬菜，别具特色的现代农业科技成果让这群“小萌芽、小萌花”们开了眼界。

在充分了解蔬菜历史和现代蔬菜科技后，“小

画家”在蔬菜剧场里开始创作，用手中的画笔绘制他们心中的百蔬园，用色彩表达自己对于蔬菜的理解与感动。一个个番茄、辣椒、茄子跃然纸上，生动形象又充满童趣。大家尽情地画板上描绘出自己心中的百蔬园，用线条和色彩充分地表达对农业的热爱。菜园子在孩子们的画纸上很快变得灵动起来，一块块分隔的板块，一颗颗绿色的蔬菜，孩子们的细致的观察力和丰富的想象力在他们的画笔下都展现了出来。

蔬菜拼图个个都是艺术家

孩子们创作完成后，5位评委代表对作品进行投票，选出了一二三等奖。评委对孩子们的作品进行了点评，认为“每个孩子都是大师！孩子们的画比大人的更纯真、更清新，有着无拘无束的想象力和创意。”希望小画家们热爱自然，探索百蔬园的奥秘，多多了解百蔬园背后绿色、生态、安全的理念，今后创作出更多优秀的蔬菜绘画作品。

本次蔬菜创意之旅，孩子们走进百蔬园，不仅得到了美好的视觉享受，而且使孩子们亲近农业，拥抱自然，领略农业科技魅力，感受蔬菜与生活的不可分割，体验“人类与蔬菜和谐共生”的美好意境。

同时也深化和延伸“百蔬园”在科学教育、知识传播、艺术创意上的用心，通过宣传将相关元素传播给社会公众，带动更多市民积极践行绿色的生活方式。

科技改变生活

塑料垃圾转化为航空燃料

美国华盛顿州立大学研究人员与同行开发出一种可以将日常塑料垃圾转化为航空燃料的方法，未来有望变为现实。

研究人员将矿泉水瓶、奶瓶、塑料袋等聚乙烯材料碾磨成米粒大小的碎片，并将这些碎片置于催化活性炭之上。在管式反应器中以430摄氏度的高温“烘烤”，这些碎片最终可转化成85%的航油和15%的柴油。

研究人员说，塑料中含有许多氢原子，这是燃料的重要组成部分。但塑料很难降解，只有加入催化剂才能打断其化学键，使其转化为燃料。

美国华盛顿州立大学副教授雷武对新华社记者说，利用这种方法可让500千克塑料转换为350千克燃料，其中300千克为航油，还能产生氢气、甲烷、乙烷和丙烷等可燃气体。使用该方法可以收集塑料中几乎所有的可用能源，且能源质量好，工艺适合大规模生产。

日本“限塑”以减少塑料污染

为了减少塑料垃圾污染，日本禁止商家免费向顾客提供塑料袋。此前日本已有一些地方政府制定了塑料袋收费的政策。

日本环境大臣将制定法令禁止超市、便利店、药店等所有商家免费向顾客提供塑料袋，新法令将在明年两年内实施，不会晚于东京奥运会。

据了解，在出台全国性法令之前，日本已有一些地方政府制定了塑料袋收费的政策，并取得不错效果。比如，在2008年率先实施这一政策的富山县，消费者自带购物袋的比例达到了95%。

塑料污染已成为一个日益严重的全球性问题。据日本媒体报道，日本一年使用塑料袋超过10万吨。由于国内处理设施不足、成本较高，日本还大量出口塑料垃圾。随着越来越多的国家限制进口塑料垃圾，日本国内开始出现塑料垃圾积压问题。

“益骑唤醒小耳朵”公益活动启动

6月17日，哈啰单车与中国听力医学发展基金会、爱乐融聆听计划、蚂蚁金服公益发起“6·17哈啰单车免费骑行公益日·益骑唤醒小耳朵”公益免费骑行活动，唤起大家关注听力儿童。用骑行助力，帮助有听觉障碍的儿童，让他们能够感受声音的魅力，拥有整世界的美好。

据统计，全国0—6岁儿童中就有80万人患有听力障碍。其中，因为经济原因，50%的孩子无法及时得到治疗。有研究指出，由于听觉障碍儿童在语言、认知、情绪和个性发展等方面往往都表现出不同于健听儿童的特点，多数听力障碍儿童的语言技能往往低于正常儿童，而在植入人工耳蜗或配戴助听器后，听力障碍儿童便可得到听力补偿，并在解决了“听”的问题之后，配合专业的听力语言康复训练，可进一步解决“说”的问题。听障治疗就像与时间赛跑，越早植入人工耳蜗，就离康复越近。

（陈杰）

6月21日，我们迎来“夏至”节气，这表示一年中最炎热的夏天已经到来。俗话说：“不过夏至不热”。随着气温的逐渐升高，人们常会出现流汗、烦闷、焦躁、失眠、食欲不振等症状。在这样炎热的节气下，我们要如何顺应天时做好养生工作呢？

夏至来了 注意几个关键词

关键词一：防病，谨防“热中风”

夏至时节，酷热多雨，空气湿度大，如果身体不能顺应天气变化，就很容易导致疾病的发生。“热中风”就是其中的一种。老年人体内水分相对较少，如果夏季出汗过多，更容易损耗阴津，导致心火炽盛、肾阴不足。而空调、电风扇等又会损伤人体阳气，增加患中风的几率。因此，老年人一定要注意，当出现头昏、头痛、半身麻木酸软、肢体无力、视物模糊、频繁打哈欠等症状时，要立即就医。

夏天补水是预防“热中风”的关键。老年人生理反应迟钝，应该不渴也喝水，采取少量频饮的方法。另外，还要多吃容易消化的食物，如新鲜蔬菜、水果、鱼、山楂等。此外，防中风也可采用穴位疗法，手腕阴心包经上的中冲穴（手中指末节尖端中央）具有醒神开窍、清心泻热的功效，为常用穴位之一，平时可常按。具体方法是：用左手手指甲掐按右手中冲穴约1分钟，再换手进行。

关键词二：起居，头朝南脚朝北睡得美

中医认为，夏至时节“腠理疏松，卫阳不固”。再加上炎炎夏日，人们睡眠少，食欲差，身体抵抗力明显下降，如果夜间睡觉时贪凉，很容易引起夏日感冒。所以，晚上睡觉时胸腹部都要盖好被子；大汗后不要立即冲凉洗澡等。另外，睡觉时头朝南脚朝北，可使睡眠更加香甜。此外，还可用小米、花生、大枣、桂圆、核桃仁等熬粥喝。

关键词三：情志，养心先静心 夏至时节最易心烦，所以养心首先要静心，通过各种途径尽量让自己保持一个平和宁静的心态。静则生阴，也就是所谓的“心静自然凉”，阴阳协调之后，心脏也就得到了很好的保养。同时还要保证不让心脏过度劳累，心脏是五脏之神，“管辖范围”最大，劳累过度或者郁闷气恼，都会使心脏受累，导致阳亢、营卫之气日渐消散。

关键词四：运动，傍晚锻炼不要太“贪早”

夏至时节，人们不宜过度运

动，并应尽量避免在阳光强烈的時候外出，以免诱发心脑血管疾病。在此特别提醒老年人，傍晚外出锻炼不要贪早，应多散步、打太极拳等有氧运动。

关键词五：饮食，饮食宜多吃“苦”

夏至饮食宜多吃“苦”，可多吃素有“菜中君子”美誉的苦瓜，具有调和脾胃、消除疲劳、提神醒脑的作用，对中暑、胃肠道疾病有一定的预防作用。

关键词六：饮酒，喝酒最多“八分醉”

夏至后，天气转热，人们的夜生活开始丰富多彩起来。几位好友聚在一起，大排档无疑是最好的选择，推杯换盏开怀畅饮，一来二去，在不知不觉中喝掉了大量的啤酒。专家提醒，无论是喝白酒还是喝啤酒，过量喝酒都是对身体的一种损害。建议大家根据个人体质和酒量来控制喝酒量，一天之内的喝酒量不应超过一个人酒量的80%，控制喝酒的频率，以1周最多2次为宜。



折叠屏手机“闪屏”“断屏”，受到消费者高度关注。此次“遇挫”，无疑给“折叠手机热”泼了盆冷水。

折叠屏手机断屏问题出在哪？

□ 姜琳 兰佳颖

应力作用，需要通过材料的选择及其厚度的调整，将最脆弱的膜层置于中性层，以保证显示功能，这是手机设计最难的地方。”有关人士表示。

据一名网友反映，三星折叠屏的样机早在2014年就拥有了，但直到5年后才量产，其中难度可想而知。华为销售者业务首席执行官余承东也表示，华为对折叠屏铰链的攻关时间长达3年。

“作为一款集成多项尖端科技的新产品，有缺陷很正常。只是这次事件引发了消费者对折叠屏手机的怀疑和担忧。”奥维睿沃手机产业高级分析师张金阳说。

2019年被称为“折叠屏元年”。三星盖乐世Fold亮相后仅几天，华为就发布了首款折叠屏手机Meta X，并预告6月份上市开售。小米、摩托罗拉也宣布即将推出折叠屏手机。超大屏幕、超清显示、炫酷的翻屏方式……折叠屏手机不仅汇聚了消费者关注，

也寄予了厂商的新期待。2018年以来，手机厂商利润连连下滑，“技术战”更为激烈。

三星电子移动业务部门总裁高东真认为，折叠屏手机能向那些认为智能手机行业陷入创新和市场饱和困境的批评者证实，“他们是错的”。

事实上，柔性屏目前成本还很高，只能用分开的两块电池、折叠转轴等技术还不成熟等种种短板，手机厂商并非不清楚。但各家

依然抢先推出折叠屏手机，除了展示实力、树立形象，更多是对市场的“试探”。

不少人士坦言，全面屏和折叠屏手机，都只是过渡产品，属于“折叠”的第一站。与液晶显示屏相比，柔性AMOLED屏颠覆式改变，引发了巨大的想象空间。未来到底是“折”起来的手续，“卷”起来的平板，还是可以随便“挂”起来的屏幕？这取决于技术发展，更取决于消费者的选择。

“现在判断折叠屏手机会不会成为主流，为时尚早，也看得不够远。”张金阳说，随着5G带来的视频传输提升以及AR游戏的成熟发展，折叠屏未来肯定可期。

记者在全球第二家实现柔性屏量产的京东方科技集团看到，比纸还薄的屏幕，可任意弯曲。如果屏幕开得更再大一点，或许今后家里的电视机、办公室的电脑都不需要了，一款像“手帕”一样折放在口袋里的“多合一”产品，可以实现所有功能。

案中说法